
問１

1  ５ 年未満2  ５ ～１０年3 １１～１５年4 １６～２０年5 ２１年以上

１ ２ ３ ４ ５

回答者数 11 4 7 7 42 

回答比率（％） 15.5 5.6 9.9 9.9 59.2 

問２

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 52 73.2 

２ 3 4.2 

３ 2 2.8 

４ 14 19.7 

問３

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 45 63.4 

２ 8 11.3 

３ 18 25.4 

久御山町についての意識調査

 令和４年度第３回目の町政モニターは、

      ２月３日から１７日に行ない、回答率は  ９１．０ ％ でした。

あなたは、久御山町にお住まいになって （お勤めになって） 何年になりますか。

番号に１つ 〇 をしてください。

　１､　５年未満

　２､　５～１０年

　３､　１１～１５年

　４､　１６～２０年

　５､　２１年以上

あなたは、これからも久御山町に住み続けたいと思いますか。

　１､　住み続けたい

　２､　町内の他の場所へ移りたい

　３､　町外に移りたい

　４､　どちらともいえない・わからない

あなたは、｢ふるさと｣としての愛着や誇りを持っていますか。

　１､　持っている

　２､　持っていない

　３､　わからない・考えたことがない
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久御山町在住期間
　　　　　　単位（％）

1  ５ 年未満

2  ５ ～１０年

3 １１～１５年

4 １６～２０年

5 ２１年以上
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問４

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８

回答者数 25 15 9 19 35 6 3 5 

回答比率（％） 35.2 21.1 12.7 26.8 49.3 8.5 4.2 7.0 

９ １０ １１ １２ １３ １４ １５ １６

回答者数 4 16 2 13 6 6 1 8 

回答比率（％） 5.6 22.5 2.8 18.3 8.5 8.5 1.4 11.3 

問５

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０

回答者数 15 21 36 8 17 33 29 7 29 7 

回答比率（％） 21.1 29.6 50.7 11.3 23.9 46.5 40.8 9.9 40.8 9.9 

問６

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 4 6.0 

２ 28 41.8 

３ 35 52.2 

久御山町のどんなところに魅力を感じますか。あてはまるものを ３つ まで選んで、

番号を下記の □ 枠に記入してください。

　１､　公共施設が充実している 　２､　福祉（高齢者・障害者）政策が充実している

　３､　健康・保健対策が充実している 　４､　医療機関が充実している

　５､　子育て環境が整っている 　６､　文化教養・スポーツ環境が充実している

　７､　歴史・文化財が保存されている 　８､　仕事・雇用環境が良い

　９､　防犯・災害対策が充実している 　10､　ごみ・リサイクルなどの環境対策が良い

　11､　イベント・お祭りが充実している 　12､　住環境が整備されている

　13､　公共交通が整っている 　14､　地域のコミュニティが活発である

　15､　魅力を感じたことがない 　16､　その他（自由記述）　　別添

今後のまちづくりを考えた場合、どのような施策が重要になると思いますか。

番号に ○ をしてください（複数回答可）。

　１､　魅力と個性にあふれた強い産業育成 　２､　人と企業が定着したくなる基盤整備

　３､　安心して子どもを産み、育てられる環境づくり 　４､　地域の力を集結した教育

　５､　人と人がふれあい、尊重し合う心の育成 　６､　誰もが住み慣れた場所でいきいき暮らせる地域づくり

　７､　地域ぐるみの安全・安心のまちづくり 　８､　地域力を生かした協働のまちづくり

　９､　健全で安定した行財政運営 　10､　その他（具体的にご記入下さい）　　別添

あなたは、町の総合計画についてご存じですか。

　１､　名前も内容もよく知っている

　２､　名前は聞いたことがあるが、内容はよく知らない

　３､　名前を聞いたことがない
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久御山町のどんなところに魅力を感じますか。ベスト５
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問７

番号に ○ をしてください（複数回答可）。 回答者数
回答比率

（％）

１ 16 22.5 

２ 33 46.5 

３ 9 12.7 

４ 11 15.5 

５ 60 84.5 

６ 25 35.2 

７ 2 2.8 

問８

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 38 60.3 

２ 25 39.7 

３ 7 11.1 

問９

番号に１つ ○ をしてください。 回答者数
回答比率

（％）

１ 63 90.0 

２ 7 10.0 

問１０

番号に ○ をしてください（複数回答可）。 回答者数
回答比率

（％）

１ 63 88.7 

２ 25 35.2 

３ 7 9.9 

４ 13 18.3 

５ 12 16.9 

６ 13 18.3 

７ 1 1.4 

問１１

番号に ○ をしてください（複数回答可）。 回答者数
回答比率

（％）

１ 15 21.1 

２ 0 0.0 

３ 58 81.7 

４ 14 19.7 

５ 32 45.1 

６ 21 29.6 

７ 0 0.0 

あなたは、災害時に情報をどこから得ようと考えていますか。

　１､　ラジオ

　２､　テレビ

　３､　町ホームページ

　４､　防災行政無線

　５､　携帯電話・スマートフォン

　６､　ＳＮＳ（ｿｰｼｬﾙ･ﾈｯﾄﾜｰｷﾝｸﾞ･ｻｰﾋﾞｽ）

　７､　その他（自由記述）　　別添

あなたは、町のハザードマップをご存じですか。

　１､　知っていて、内容も読んだことがある

　２､　知っているが、読んだことはない

　３､　知らない

あなたは、洪水や地震など災害時に、避難する場所をご存じですか。

　１､　知っている

　２､　知らない

あなたは、町の情報をどこから得ようとしていますか。また得ていますか。

　１､　広報くみやま

　２､　町ホームページ

　３､　広報掲示板

　４､　回覧・チラシ

　５､　知人等

　６､　インターネット・ＳＮＳ

　７､　その他（具体的にご記入下さい）　　別添

あなたは普段、町内ではどのような移動手段を利用していますか。

　１､　バス

　２､　タクシー

　３､　自家用車

　４､　バイク・原動機付き自転車

　５､　自転車　

　６､　徒歩

　７､　その他（具体的にご記入下さい）　　別添
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問１２

１ ２ ３ ４ ５ ６

回答者数 13 21 14 2 1 19 

回答比率（％） 18.6 30.0 20.0 2.9 1.4 27.1 

回答者数 13 19 20 1 0 17 

回答比率（％） 18.6 27.1 28.6 1.4 0.0 24.3 

回答者数 7 19 23 1 3 16 

回答比率（％） 10.1 27.5 33.3 1.4 4.3 23.2 

回答者数 4 11 29 5 3 16 

回答比率（％） 5.9 16.2 42.6 7.4 4.4 23.5 

回答者数 2 12 13 16 24 3 

回答比率（％） 2.9 17.1 18.6 22.9 34.3 4.3 

回答者数 11 23 16 11 8 1 

回答比率（％） 15.7 32.9 22.9 15.7 11.4 1.4 

回答者数 8 24 21 4 2 12 

回答比率（％） 11.3 33.8 29.6 5.6 2.8 16.9 

回答者数 12 36 15 2 0 6 

回答比率（％） 16.9 50.7 21.1 2.8 0.0 8.5 

回答者数 8 35 20 2 1 5 

回答比率（％） 11.3 49.3 28.2 2.8 1.4 7.0 

回答者数 9 33 16 3 3 7 

回答比率（％） 12.7 46.5 22.5 4.2 4.2 9.9 

回答者数 9 23 17 6 2 14 

回答比率（％） 12.7 32.4 23.9 8.5 2.8 19.7 

回答者数 6 22 22 7 3 11 

回答比率（％） 8.5 31.0 31.0 9.9 4.2 15.5 

回答者数 2 26 26 2 0 15 

回答比率（％） 2.8 36.6 36.6 2.8 0.0 21.1 

回答者数 4 20 31 2 1 13 

回答比率（％） 5.6 28.2 43.7 2.8 1.4 18.3 

回答者数 5 26 21 3 0 16 

回答比率（％） 7.0 36.6 29.6 4.2 0.0 22.5 

回答者数 4 16 32 2 2 15 

回答比率（％） 5.6 22.5 45.1 2.8 2.8 21.1 

回答者数 3 21 31 1 1 14 

回答比率（％） 4.2 29.6 43.7 1.4 1.4 19.7 

回答者数 8 35 19 1 0 8 

回答比率（％） 11.3 49.3 26.8 1.4 0.0 11.3 

回答者数 17 29 16 2 4 3 

回答比率（％） 23.9 40.8 22.5 2.8 5.6 4.2 

町の各施策に対する満足度についてお答えください。

ご自身の考えに近い番号にそれぞれ ○ をしてください。

（１）農業基盤の整備

（２) ものづくり企業の振興

（３) 商業環境の魅力向上

（４) 中小企業・就労支援

（５) 公共交通の充実

（６) 道路・公園・緑地の整備

（７) 河川・治水対策

（８) 上下水道の整備

（９) 自然環境の保全

（１０) 子育て支援の充実

（１１) 就学前教育の充実

（１２) 学校教育内容の充実

（１３) 生涯学習機会の充実

（１４) スポーツの機会の推進

（１５) 歴史文化の保存と継承

（１６) 人権意識・平和理念の啓発

（１７) 男女共同参画の推進

（１８) 健康づくりの推進

（１９) 保健・医療の充実

満足して
いる

どちらかと
いうと満足
している

どちらとも
いえない

どちらかと
いうと満足
していない

満足して
いない

施策を知
らない
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回答者数 11 28 14 4 2 12 

回答比率（％） 15.5 39.4 19.7 5.6 2.8 16.9 

回答者数 4 22 20 4 3 18 

回答比率（％） 5.6 31.0 28.2 5.6 4.2 25.4 

回答者数 6 22 27 2 1 12 

回答比率（％） 8.6 31.4 38.6 2.9 1.4 17.1 

回答者数 11 30 20 1 1 8 

回答比率（％） 15.5 42.3 28.2 1.4 1.4 11.3 

回答者数 3 21 30 8 2 7 

回答比率（％） 4.2 29.6 42.3 11.3 2.8 9.9 

回答者数 4 24 22 11 3 7 

回答比率（％） 5.6 33.8 31.0 15.5 4.2 9.9 

回答者数 2 14 32 4 0 19 

回答比率（％） 2.8 19.7 45.1 5.6 0.0 26.8 

回答者数 2 19 34 5 1 10 

回答比率（％） 2.8 26.8 47.9 7.0 1.4 14.1 

回答者数 3 17 30 6 3 12 

回答比率（％） 4.2 23.9 42.3 8.5 4.2 16.9 

回答者数 4 18 28 2 0 19 

回答比率（％） 5.6 25.4 39.4 2.8 0.0 26.8 

回答者数 2 24 24 5 0 16 

回答比率（％） 2.8 33.8 33.8 7.0 0.0 22.5 

問１３

問１４

問１５

（２０) 高齢者福祉の充実

（２１) 障害者福祉の充実

（２２) 防災・減災対策

（２３) 消防（火災・救急・救助）活動

（２４) 防犯対策

（２５) 交通安全対策

（２６) 消費者への啓発

　　　　　　・相談体制の充実

（２７) 地域活動の促進

（２８) 住民参加・協働の

　　　　　　まちづくりの促進

（２９) 計画的・効率的な行政運営

（３０) 行政の情報化の推進

町内会・自治会活動、地域活動に関するお考えがありましたら、ご自由にお書きください。

（自由記述）　　別添

あなたが思う久御山町の魅力や良い点についてお聞かせください。

（自由記述）　　別添

その他まちづくりへのアイデア・提言をお聞かせください。

（自由記述）　　別添
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久御山町のどんなところに魅力を感じますか。

「１６､　その他（自由記述）」

今後のまちづくりを考えた場合、どのような施策が重要になると思いますか。

「１０､　その他（具体的にご記入下さい）」

あなたは、災害時に情報をどこから得ようと考えていますか。

「７､　その他（具体的にご記入下さい）」

あなたは、町の情報をどこから得ようとしていますか。また得ていますか。

「７､　その他（具体的にご記入下さい）」

ジャンクションもあり利便性がよい。高速道路を使う拠点として魅力がある。（４０代・女性）

人が少ない。（３０代・女性）

自然も多いが、便利な場所である。野菜も沢山つくられている。（５０代・女性）

長く住んでいる人が多く、顔なじみの安心感がある。（５０代・女性）

予算のかけ方にメリハリがある。（４０代・男性）

人がゆったり過ごせる環境があること。（３０代・女性）

公園が充実している。（３０代・女性）

田畑があり、木津川堤防、河川敷きなどの自然環境が豊か。散歩中キジを見たことや、堤防でツクシやヨモギを摘
んで玉子とじや餅を作ったりと豊かです。（６０代・女性）

子どもの医療費が安い。（４０代・女性）

高齢者介護の質の向上。（５０代・女性）

全国でトップと言える旗印となる施策（ブランディングとして）。（４０代・男性）

公共交通の整備。（６０代・男性）

交通インフラの整備（バスの本数など）。（３０代・女性）

京都市内の方や大阪の方に、久御山を伝えても知らない人がほとんどなので、まちの中で考えるよりも、まわりの
地域をまきこんで、まちづくりをするのが大切だと思いました。（４０代・女性）

公園の充実。公共交通を便利にする。鉄道の駅が遠い。（３０代・男性）

公共交通の整備。（京阪バスが始発が来なかったり、遅れがすごいので、車が無いと生活できない。）（４０代・女性）

防災行政無線は、ちゃんと整備してほしい。聞こえない。自治会や隣組。（６０代・男性）

消防団。（５０代・男性）

たまにＴＶにでてるので、そこから情報を得てます。（４０代・女性）

問４

問５

問７

問１０
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あなたは普段、町内ではどのような移動手段を利用していますか。

「７､　その他（具体的にご記入下さい）」

町内会・自治会活動、地域活動に関するお考えがありましたら、ご自由にお書きください。

「（自由記述）」

自治会活動は掃除と募金だけです。なので負担に思っている人は多いと思います。（５０代・女性）

自治会活動の負担の軽減。（５０代・女性）

自治会活動は大変なところもあるが、コミュニティーとしても大切なものであり、地域の人と一緒に活動することで、
人の交流もありつながりもできていると思います。みんなで助け合うことの重要さを感じます。（４０代・女性）

コロナ禍で町内、自治会活動が、ほとんど出来ませんでした。最近は自治会に入らない人もいらっしゃって、淋しく感
じます。（６０代・女性）

高齢化の為、自治会に入る世帯が少なく、このままではいつかなくなるのでは、と恐れています。（５０代・男性）

地域防犯に対して不安がある。久御山町は大丈夫なのか？（５０代・男性）

自治会の必要性を感じない。（６０代・男性）

町の公園の草かりがもう少し頻度が高い方がいいのではと、よく車で走っていて思います。公園で遊んでいる姿を
みるときと、全くみないときがあるので、３６５日遊べるべきなのではと感じます。（３０代・女性）

前みたいにフェスティバル等みんなが集まれる様な事が多くあると、顔みしりになったりと楽しい。（６０代・男性）

ゆうホールでの子どもたちのあそびをもっとしてほしい。（２０代・女性）

老齢化が急速に進み、活動する住民がかぎられてくる。（６０代・男性）

町内会に入ってないのでわからないです。（４０代・男性）

自治会は、役員になる方が少なく（特に自治会長）、また脱退される方も年々増えており、組織、運営方法を変えて
いった方がよいと思います。（自治会に入るメリットが特に無い。入らなくても生活上、特に問題ない。）との事です。
若い方は平日仕事で、休日も予定あるなどで、会合などの出席も厳しい。（４０代・男性）

自治会を抜ける方、入らない方が増え、自治会の意味が無くなってきている。二世帯で近くに住んでおられると、親
の家が入っているからという理由で新たに入られる事が無いので増える事なく減る一方。（５０代・女性）

久御山団地で何かイベントでも企画してみたらどうでしょうか？（２０代・男性）

以前、旧久御山田井地区に住んだ時、昔からの地の方々との交流が非常にむずかしく、３年程で引越しました。現
在は、３０軒程で同時期に引越してきたので、気らくにおつき合いしています。今の若い年令層は、地域とのつき合
いをけっこう負担に感じているように思います。（６０代・女性）

町内会の活動は、昔から久御山に住んでいる人たちだけでされているように感じます。（３０代・女性）

ＵＲ団地に住んでいますので、町内会や自治会活動はほとんどしていませんでした。子供が小さい頃は町の夏祭り
や盆踊り等のイベントがあるといいのになあと思っていました。孫が出来た時等、一緒に楽しめたらいいなと思いま
す。（５０代・女性）

町内会や自治会同士の活動、横連携の活動が必要かもしれない。親子で参加できる地域活動・イベントを。（４０
代・男性）

高齢者が多い中で自治会等の活動は時代に合わせていくべきだと考えます。（４０代・男性）

自治会、ＰＴＡ等もっと簡素化してもいいと思う。ＰＴＡはほぼ母親が役割をしており、自治会は働きざかりの世代が
役をさせられ、自分の生活すらまともに遅れない。いつまでも昔のまま、活動しようとすると、そりゃ自治会入りたくな
い人も増えてくると思う。「何のための組織なのか」があいまいで、所属するメリットが感じられない。また、活動を簡
素化したくても、どうすればいいかわからないということもあると思うので、相談窓口（アドバイスしてくれる人）がある
といい。自治会長会で、もっと意見を聞いてほしいし、どんな意見が出たのか周知してほしい。（３０代・男性）

仕事の都合上あまり参加できていないので何とも言えない。（５０代・男性）

問１１

問１３
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あなたが思う久御山町の魅力や良い点についてお聞かせください。

「（自由記述）」

町内会や自治会に加入しない家が増えている。いざという時の助け合い組織だと思うが、町は加入推進や組織化
に力を入れてほしい。小学校・中学校と自治会が連携した取組は、出来ていないと思う。必要ではないか？（６０代・
男性）

町内に高齢の方が増えてきて、なかなか交流をはかれず、もっと子供からおじいちゃんおばあちゃんと一緒になって
話したりする機会が多くなればと何年も思いつづけ、実現することなく、子供も２０歳をすぎ、今後自分達も高齢に
なった時、子供と接してやりたいと思うのですが、いい案がうまれてこない。町内会に不満を感じています。（４０代・
女性）

町外から越してきて、周りもそういう方が多いので、どうしても地域的な結びつきや、地域への愛着が持ちにくく、自
治会の活動も低迷している。ただ、子どもたちにとっては、大切な故郷になるので、“子ども会”のような活動があっ
てもよいかもしれない。（３０代・女性）

新しく久御山町に住んだ人にも開かれた町づくり、地域活動をして欲しい。（３０代・女性）

自治会に入られない方、自治会を脱会される方が今後増えていくのではないかと思います。このままでは、災害に
なった時に差別ができるのではないか不安を感じています。（４０代・女性）

最近、自治会から脱退する人が増えている様に思う。理由は、一番に「役をするのが嫌だから」ということです。何も
ない平穏な時はいいかも知れないですが、有事の時はどうするの？隣近所で協力しないとあかんのとちがうの？と
いう感じ。（６０代・女性）

今住んでいる所が、町内会・自治会がなく、どのような活動がされているのかわかりません。将来、災害等があれ
ば、町内会・自治会がないので不安です。（２０代・女性）

高齢化になり、活動が困難になってきている。（６０代・女性）

個人情報保護の力が強すぎて、町内に誰がいるのか分からなくなって来ている。会長や組合長選出時あるいは誰
が会員なのか、資料（名簿等）が何も無いので活動に支障が出ている。（５０代・男性）

関わりが無いので、わからないです。（６０代・女性）

一部で盛り上がるイベントや活動よりは、京都市や宇治市と一緒に何かをする活動をしてほしいです。（４０代・女
性）

自治会の活動や役が煩わしいなどと思うことがあり、現在退会しました。しかし、災害時は、大事な役割を担い、必
要と理解しています。年齢とともに、地域の繋がり、ご近所の関係が大切と思うようになりました。（６０代・女性）

町内会・自治会活動は、縮小の必要を感じる。若い世帯の方々の懸念材料となっている。（３０代・男性）

町会会の必要性が見出せない。子供がいるか、地域の活動に参加しなければ見返りが少ない。行事に参加する人
だけ別途お金を徴収する等の対応をしてほしい。地域住民の交流は必要だと思うが、年会費、募金の強制、また高
齢者が増え、子育てや仕事で忙しい世代に負担が多い。（４０代・女性）

ご近所さんとのつながりが少なくなっているため、つながりづくりができる工夫が必要だとかんじます。（３０代・男性）

子育て支援センターが充実している。高齢者と子どもの交流がよい。（おもちゃの病院等）（３０代・女性）

平地なので徒歩や自転車での移動が楽です。イオンがあるので買物や映画を見る等便利です。（５０代・女性）

自然が多い。（５０代・女性）

子どもを安心して育てることのできる町だと思います。（４０代・女性）

田畑がほのぼのとするので好きです。夢タワーが見えるとホッとします。仕事の帰りに夢タワーが観て点灯している
と、一日頑張ったなーと思います。（６０代・女性）

特に心配事が思いつかない点が良い事では。（５０代・男性）

ほどよく都会に近い田舎で、車さえ運転できれば、アクセスよく遠方にも行ける。町政も安定していて、健全という点
は、他の市区町村には無い魅力。ただ、それが実感できるかといえば単身家庭にはあまり感じられないかな。産業
を発展するために田畑がどんどん開発されなくなっていくのは、今後必ず迎える食糧難を思うと、いかがなものとも
考えます。久御山町ならではの伝統野菜など、ここでしか！！というものに注力しても・・・。（５０代・女性）

農工がバランス良く、人が住みやすい。（５０代・男性）

子育てがしやすく、支援も十分出来ていると思います。（５０代・男性）

問１４
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有名企業の工場などが多数あり、働く場所がある所。自分はしませんが、スケートボードができる場所がある所。（３
０代・男性）

教育環境が良い。福祉も充実している。（６０代・男性）

人口が少なく、静かで住みやすいところ。出産・子育ての支援が他地域に比べて整っているところ。（３０代・女性）

子育て支援が他の市町村より充実している。（４０代・女性）

福祉とか、のってこタクシー等がありがたい。（６０代・男性）

自然がありつつもショッピングモールもあって良い。（１０代・女性）

公共交通機関としてはバスしかなく、移動時間はややかかるものの、定期的に運行され路線もいくつか有ることから
問題はないと思います。また、道路も整備されており、特に高速道はその目的が十分に発揮されていると思います。
京都に代表される野菜が沢山栽培されており、他地域への自慢できる一つと思います。但し、久御山町の野菜の知
名度は、まだ低いように感じます。（６０代・男性）

こども園（さやま）がとてもキレイで先生方もやさしく満足しています。（２０代・女性）

大型店もたくさんあり、買物にも便利。その反面、すぐにのどかな田園風景も楽しめるところが好きです。（６０代・女
性）

子育て支援が充実している。（４０代・男性）

工場、畑などとても多い。（５０代・女性）

教育、福祉が充実していると思います。（４０代・男性）

静かで住みやすい。空気がきれい。ご近所同志のつながりが深く安心。（５０代・女性）

都会すぎず、田舎すぎず、ちょうど良い！すみやすい！（２０代・女性）

外よりは子供を育てやすいそうです。（３０代・女性）

程良く店があり、交通網が充実、かつ企業の生産拠点等の誘致も○。（２０代・男性）

のどか。浮浪者などあまりいない。（３０代・女性）

他の野菜や工業製品等、もっとっもっといろんな方法で広めるべきかと思います。（６０代・女性）

子育てがしやすいかなと思います。また、街の整備が行き届いている印象です。自然や田畑も多いけれど、買い物
にも困らない、住みやすいところだと感じます。（３０代・女性）

自然豊かなところで、生活するのに便利です。（６０代・女性）

自然が豊か。自動車の交通の便がいい。住みやすい。（４０代・男性）

自然が多く、緑がきれい。（３０代・女性）

保育所待機ゼロ、とても助かりました。子育て支援が整っていて、相談も気軽にできて助かりました。久御山町で子
育てできて良かったと思います。（５０代・女性）

税金の使い方にメリハリがある。産後ケア事業を使って満足しました（妻の体調が良くなった）。農業と工業と商業が
揃っている。人が集まる場所がきまっている。（４０代・男性）

自然が多く、住みやすい町だと思います。（４０代・男性）

ご老人が多く、畑が多くあり、国から補助を受けず頑張っている所、町民思い。（３０代・男性）

小さな町のためか、知人の知り合いが知っている方ということがよくあります。自治会の役員や、子育てが落ち着くと
なかなかお会いする機会は少なくなるのですが、お話できる時間があると皆さんとても親切に色々教えていただけ
て嬉しいです。町ならではかなと思っています。（４０代・女性）

近くに色々な物やお店も多い。（５０代・男性）

自然が多い。高速道路が四方に広がっている。年寄りが大切にされている。（６０代・男性）

久御山町は小さい町なので、役場など行ってもすぐ顔見知りになれて、対応が早かったり、とても親身になってくれ
ます。でも、行政でどうにもならないこともありますが・・・。久御山野菜、特産物があることがとてもうれしい。住むに
はいい町で、これからも久御山米、ねぎ、特産物をみんなが知ってくれたらなと思います。（４０代・女性）

子育て支援が充実している。行政を身近に感じる。都会ではないが、不便ではないところ。（３０代・女性）

公共施設が充実している。役場であまり待ち時間なない。住人が根付いているので、マナーの悪い人がそう目立た
ないので気持ちよく暮らせる。（３０代・女性）

地域住民の関わりが活発で、農作物の生産がさかんである印象。（４０代・女性）
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その他まちづくりへのアイデア代・提言をお聞かせください。

「（自由記述）」

よりよい町づくりをめざして、いろいろな取り組みがあるので、地域のつながり、町民同士の交流もあり、近隣市町村
に比べて身近な情報共有が出来ている。（６０代・女性）

場所によってですが、交通無い便利が良く、京都、大阪、奈良へ行くのも便利です。（２０代・女性）

不便なことも多いが、小中学校での挨拶運動が浸透しているためか、子供も大人も気持ちよく挨拶ができていると
思います。（６０代・女性）

木津川もあり、自然が多く、環境が良いと思う。近くに大きなお店もあり、私は便利だと思う。（６０代・女性）

子育て環境は、他市町村と比べて良い（医療等）。ごみが無料で出す事が出来て良い。（５０代・男性）

住みやすく、徒歩内で買物が出来る。散歩も歩きやすいです。病院が近く助かってます。（６０代・女性）

財政状況が京都府内で最も健全であること。きれいなタービン型をしている久御山ＪＣＴ。京都や大阪の都市部に車
を使えば行きやすい。（４０代・男性）

公共施設が整っているところ。役場の職員さんが皆親切で丁寧。（４０代・女性）

久御山ジャンクションがあり、交通が多少便利。（３０代・女性）

町の面積は他の市町村に比べて小さいが、小ささを逆に活かした地域運営ができていると感じる。（１０代・男性）

全国区になってきている農業がとても魅力です。（４０代・女性）

人口や町の規模が小さい割に、中味がギュっと詰まっている、そんな町だと思います。京都市内の住人から、田舎
やんといわれたりしますが、田舎でいいと思います。（６０代・女性）

法人税等の税収。上記を活かして、明石市のように全国へ発信するべき。（３０代・男性）

住民が少ないので、役場に行ってもすいているし、イベントに申込んでも必ず参加できるところ。また、自然が多く、
美味しい野菜が多い。（４０代・女性）

子どもを育てるには、とても手厚いサポートがあり助かっています。子育てをじっくりするには良い町なので、公園や
商業施設、小児科などを充実させるともっと住みたい人が増えると思います。（３０代・男性）

企業が多いので、税制面では充実しているのでは？と思っています。（３０代・女性）

住みやすい。（２０代・女性）

明石市のような子育てサポートをしてほしい。佐山ファミマ→Seiwa→NICHIDOへ行く道（T字路）が細く、せまい上に
毎日混んでいて通学で通っている自転車などを見かけるとヒヤヒヤする。道を広げるか、見通しをよくするかできな
いか。クレバー、トランスポートナカガワの十字路も交通量が多く大型トラックも通るのに見通しが悪い上に路駐して
いる車もあり非常に危なく思う。（３０代・女性）

公共交通がもっと充実すれば、多くの方に来て頂けると思います。（５０代・女性）

交通のアクセス（バスやのってこタクシー等）が、もっと便利に使えるようになって欲しいです。（５０代・女性）

久御山町はとても良い所なのですが、久御山町以外の方は、遊びに来れる、散策したいと思える物が必要。（６０
代・女性）

アンケートを答えるにあたって、改めて久御山町の施策を知らない自分に驚きました。アイデア・提言を語る前に「広
報くみやま」等で情報を知ろうと思います。（５０代・男性）

久御山町には有名企業、とても優良・優秀な企業が多数あります。それらによって久御山町がどう恩恵を受けている
か、どのように町民に還元されているのか、もっと具体的に知れる機会があるといいと思います。なぜ、郡のままで
いようとするのか、なぜ、久御山町は豊かな町と言われているのか、その仕組みをもっとアピールしてもよいので
は？と思います。（４０代・女性）

田畑をもう少し有効活用できないものか？（５０代・男性）

子供を遊ばせる公園が少なすぎる。中央公園も遊具も少ない。防災の放送が聞こえない（１７時のチャイムも余り聞
こえない）。スピーカーなど増やして欲しい。子供達の登校時間帯などは、交番のお巡りさんに、交番前に出て、子
供を見守って欲しい。交通量の多い交差点など、せめて交番前位は、数十分でも前に出て欲しい。（５０代・男性）

消防の能力向上の為に他の市町村と事務組合を作って強化してはどうか。（６０代・男性）

問１５
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町内は細い道が多く、抜け道になっていて、高齢者が多い町にしては、少し住みにくいのではないかと思うことがあ
ります。これから先、道路環境がもう少しととのって、住宅のある場所は、住民が安心して利用できる町になってほし
いと思います。（３０代・女性）

お年寄り、子供にやさしい町作りをお願いします。（６０代・男性）

京野菜の町・久御山をもっと全国にアピールしてはどうでしょうか？（６０代・男性）

朝、通勤通学時間では特に自転車の人の疾走で、こわい思いをします。歩道と自転車道が一緒だったり、そうでも
なかったり・・・・。だんだんにブルーラインが増えて安全になるとうれしいです。（６０代・女性）

まちのえき、イオンクミヤマのバス停の所ですが、とてももったえなく思います。イオンの所にも売り場がありますが、
野菜や久御山町でつくっている物を沢山販売されるのかと、とても楽しみにしてましたが、とてもさみしくかんじます。
どこかに沢山販売する場所があればなーといつも思います。（５０代・女性）

住民参加のイベントが多くあればいいと思います。年配の方が多くなってきており、引っ張っていってくれる方が必要
と思います。（４０代・男性）

年代が若くなるにつれ、横のつながりが無い。地域ごとに集まるようなイベントがもっとあればと思います。（５０代・
女性）

他国籍住民との交流・相互理解の場を増やし、みんなで協力できる社会としてほしい。（２０代・男性）

駅がないので基本みなさん車で動いているが、こども園や小学校・中学校の周りは歩道など整備してほしいです。
（急に歩道なくなる所など多い） 久御山タワーや東一口？の桜など、もっとアピールしてもいいと思う。（写真、SNS上
手い人にとってまらったり）（３０代・女性）

子育てに適したところだと思うので、明石市のように子育てに力を入れてみては？（３０代・女性）

アイデアあまりなくて。。。（６０代・女性）

バスの便数を増やしてほしい。（４０代・男性）

クロスピアまちの駅が残念です。もっと有効利用できないか。農産物直売所を持ってくるとか、人を集める工夫をし
た方が価値が出ると思います。（商品数の少ないパン屋は不要かと）地元の名産品をもっと人の目にふれるようにし
た方がいいと思います。（５０代・女性）

京都駅からの直Ｑ便を、まちの駅クロスピアのあたりで停車するようにしてほしい。久御山イオン発、松井山手行の
始発をくり上げる。育ママ、育パパがつながれるイベント・ワークショップ（家事が楽になる。家事フェアなど）。まちづ
くりのワークショップ・イベントにこどもが参加できる、もしくは、こども園や小学生も参加して考える。→こどもの頃か
ら、まちづくりについて考える機会を持つことで、大人になっても考えることが習慣になり、まちが発展するのでは？
（４０代・男性）

他の市町村との関わりのあるようなイベントがあったら良いかと思います。（４０代・男性）

久御山の地酒をもっとアピールして欲しい。地ビールとかも絶対良いと思う！！（３０代・男性）

当日（予約なしで）参加できるイベントや、お手伝いがあればいいなと思っています。何か簡単なツールで募集があ
ると見やすかったりするのかなと。（例、河川や町の掃除、おとしよりや子どもさんのイベントのお手伝い）（４０代・女
性）

東西の渋滞をなんとかしてほしい。役場の近くにもスーパーや、何か人が集まるようなものがほしい。（３０代・男性）

バスの便が少ない。土・日・祝は特にそうだ。しかたなしに、家族に送迎してもらったり、マイカーを利用している。回
送バスを町内のバス停に停車させることは出来ないのか。岡本病院行きの直通バスも町内のバス停なら自由に乗
降でくるようにしてほしい。（６０代・男性）

若者の転出に危惧しています。第一に住環境に問題があるのではと思います。結婚をして家を持ちたいと思っても
久御山では無理だと云った声も耳にします。若者が集まる思い切った政策も必要だと思います。（６０代・女性）

カーブミラーを増やしてほしい。ついていても、いがんでいたり、もっと安全に中学校も通えたらと思います。（４０代・
女性）

これからの町づくりを支える若い世代が住みやすい環境を整えるのも大切だが、子育てしている人にどうしても寄り
そいがちなので、単身世帯の若い世代にも寄りそった町づくりをして欲しい。（３０代・女性）

図書館を大きく充実してほしい（１フロアだけでは少ない）。高齢者でも歩いて行ける喫茶店などがあればうれしいで
す。（６０代・女性）

老人の一人暮らし、安く住む住宅が無くて、市営・府営住宅の空や独りだと入りにくく、もっと住宅があればと思いま
す。これから増々そんな方が増えると思います。（６０代・女性）

第２京阪道路の出入口が無く、不便である。大阪等では、新規就農者、農業個人営業者等に手厚いと聞きますが、
久御山はあまいと思う。（５０代・男性）

今は、満足してますので、何もないです。（６０代・女性）
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バス路線の拡充。町長のダンス動画。（４０代・男性）

休日もバスを充実して欲しい。（３０代・女性）

町民に向けたイベントももちろん大切だが、町の知名度を上げるために、他の地域の人も参加できるイベントなどを
もっと増やしていくと良い。（１０代・男性）

以前、ＴＶ番組で鉄道の通ってない町と言われてましたが、かなりはずかしいと思いました。町づくりが盛りあがるの
は、古い考えも大事かもしれませんが、若い世代（１０・２０・３０代）がＳＮＳなどで宣伝してくれるので、久御山にたく
さんの人が入ってこれるような鉄道やバスなどを増やした方が良いと思ってます。（４０代・女性）

イオンの近くにホテル！？何で？（６０代・女性）

公園の充実（スケールの大きい公園、遊具の充実）。子供の育て易い環境をアピールし、町民を増やす。第２京阪高
速沿いに大きなスーパー銭湯を建てる（交通量（特にトラックドライバーが多い）ので需要はある）。

農業体験をしたい方が多いと思うので、それを売りにしてはいかがでしょうか？堤防でたこあげをしていたら、自転
車（ロードバイク）の人に邪魔だと怒鳴られました。自転車専用でもないのに、マナーの悪い人（スピードの出しすぎ）
が多い。注意喚起をしてほしい。（４０代・女性）

もう少し、駅へのアクセスがよくなればいいなと思います。市内に出るのに１時間くらいかかる話をすると、アクセス
がいいところに住んでいる人に同情されることがあるので。（広報くみやまに、話し合いをしているという記事があっ
たのは読みました。）（３０代・女性）

公共交通をもっとよくしていけば。（２０代・女性）
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